

**新闻热线** ◆ 中国移动

15906310630

新浪微博:@今日威海

## 物业能代收电费滞纳金?

供电公司:若不属电力直管,物业无此权

12月中旬前后,高区帝景文院小区部分业主到物业公司缴电费 时,被多收了一笔"代收电费滞纳金",金额从几元到几十元不等。

对此,供电部门澄清,该小区不属于电力直接管理,物业无权代 收电费滞纳金。

文/图 本报记者 王震

## 实际未办成 物业通知移交用电 业主不知情欠电费 物业收滞纳金

帝景文院小区业主韩先生介绍, 今年9月,他在楼宇门上看到物业的 通知:近期,小区用电将准备正式移 交电力部门,业主需银行办理预存电 费银行存折,并按规定到物业服务中 心办理登记。

韩先生随即根据通知要求办了 存折并预存200元电费。此后,韩先生 以为电费会被自动划扣,再也没去物 业缴电费。

12月中旬,韩先生在房门上看到 了小区物业张贴的电费催缴通知单, 这才知道小区用电并未移交电力部 门。去物业缴电费时,他得知自家已 拖欠两个月的电费,因此被物业公司 收了5.1元"代收电费滞纳金"

韩先生就此询问,物业工作人员 称是因超期缴纳电费而产生的滞纳 金,由物业代收。

23日上午,记者到帝景文院小区 内的靓佳物业服务中心,公司李经理 介绍,确实收了一些业主的"代收电 费滞纳金",金额为业主超期缴纳电 费的千分之二,"已收取的滞纳金如 今还存在物业服务中心,并没有使



▲业主被物业代收的电费滞纳金收据。 记者 王震 摄

## セカ:物业无此权利

记者从高技区供电营业所了解 到,帝景文院小区的用电户名为:威 海志诚房地产开发有限公司。该公司 自今年年初至今并没有拖欠电费,也 不存在代收滞纳金的事。

营业厅工作人员刘先生介绍,志 诚房地产开发有限公司办理用电手 续移交时,因资料不全,至今没有移 交,目前收、交电费还是由开发商委 托的靓佳物业负责。

刘先生说,他们已联系靓佳物 业,劝说他们退还滞纳金,但靓佳至 今未退。刘先生说,电力用户在超期 缴费时会被收取千分之二的滞纳金, 但只适用于电力部门直接服务用户。 帝景文院小区目前不属于电力直管, 靓佳物业没有为电力部门代收电费 滞纳金的权利。

## 物业:作为代理,理应收取

靓佳物业工作人员称, 帝景文院目前还没成立业主 委员会, 靓佳物业作为前期 物业,受志诚房地产开发公 司委托办理小区内电费收, 交服务。由于手续不全,电力 部门一直没有接收。关于用 电事宜,因工作量比较大,物

业并未逐户通知。

李经理说,目前小区按 总电表数缴纳、收取电费,以 前曾因超期缴纳电费,被电 力部门收取滞纳金。部分业 主拖欠电费,致使每月应缴 电费不足,为避免再被收取 滞纳金,物业经常垫付。这笔

费用让物业吃不消。

李经理认为,物业也不 能贸然给业主停电,如业主 家因停电造成巨大损失,物 业无法承担。电力部门可以 收取滞纳金来约束用户,物 业作为暂时代理方,也可以 收取滞纳金。